

中国这招影响堪比乌战，美国慌忙挖墙脚！（中）



在此前金砖国家的《联合声明》里，已经毫不避讳地宣称，“基于以往国际力量格局形成的全球治理架构逐渐失去其合法性与有效性”，“金砖国家是对现行机制进行渐进式变革的重要力量，有助于实现更具代表性和更公平的全球治理”。

简单来说就是，欧美掌控的传统那套规则和秩序，已经既不合理、又没效果，所以金砖国家要取代它们，成为一个新的力量中心，建立一个没有特权、平等参与的新世界。

目标有了，但是金砖五国只有五个国家，论单打独斗还是群殴，都干不过西方那帮老流氓，那怎么办呢？

答案当然就是“扩员”。

而且，这种“扩员”还不是按照西方传统的做法，谁经济实力强就拉谁入伙，而是要把那些想反抗、敢反抗，理念一致的重要国家全拉进

来。按照俄罗斯智库的说法，埃及、印尼、伊朗、土耳其、阿根廷、墨西哥，都是可能的候选人。

大家想想，这些国家，加上金砖五国，可不就是欧美这些垄断国际权柄的“老贵族”的天然敌人么？

所以中国主导金砖“扩员”，实际上意味着中国要正式拉起广大新兴市场国家、发展中国家的队伍，让全世界“无产阶级”联合起来，来一出国际版的“农村包围城市”，革现行国际格局的命！

而真正让西方感到不安的是，以金砖五国为代表的发展中国家，不仅有革命的意愿，成熟的组织体系，还具备了革新现有秩序的力量。

比如美国为了重塑自己的霸权体系，试图搞“小院高墙”、搞供应链的“平行体系”，最后的结果，必然是有些国家要被隔绝在全球贸易

体系之外，有些国家要被迫选边站。

但是这些国家又并不愿意眼看着美国砸自家饭碗。

这个时候，中国作为全球供应链的大庄家的地位就凸显出来了。

在5月的金砖国家工业部长会议上，中国工信部宣布，要与金砖国家加强产业链合作，形成“产业链供应链利益共同体”。

这明显就是对着美国出招，在这个利益共同体的机制下，如果再将印尼、越南等一些产业链国家“扩员”进来，全球最重要的几大工厂都被囊括其中，美国再想打造一套排他性的国际供应链体系，可能吗？

再比如，西方国家或者有先发的技术和工业优势，但广大发展中国家有什么？资源啊！

在本届金砖国家工业部长会议上，俄罗斯工贸部长就说了，这几个月全世界都看到了，那些没有自己原材料基础的国家的依赖性有多高。俄罗斯愿意向金砖国家提供联合发展能源加工工业的机会，以满足他们的需求，而无需“不可靠伙伴”的参与。

在俄罗斯之外，美国还得罪了伊朗、委内瑞拉一票产油国，在美国抽离中东的背景下，海湾国家和美国也是龃龉不断，如果这些国家“扩员”进来，金砖国家在能源领域就有了绝对的发言权。

看看当年的石油危机，再看看今年的能源危机，一旦失去了对能源的掌控，西方的经济体系会有多脆弱？

所以，从长远来说，金砖国家“扩员”这事儿，对现有国际秩序的影响，可能比俄乌战争还要大。

美国当然不会允许这样的挑战力量出现，于是，就找上了印度这个突破口。

毕竟，在金砖五国里，中俄是不可能被争取的，南非和巴西，和拜登也不是一条心，只有印度，墙头草属性最重，也算是美国的准盟友，本身话语权也够大，

同时，想要分化中印，也有很大的操作空间，从哪个方面来看，都是可以争取的对象。

但唯一的问题是，莫迪会听话吗？

过去，莫迪无论是在边界问题上挑事儿，还是禁用中国软件，各种看似无理的举动，背后都有一个“良苦用心”，那就是实现他“印度制造”的梦想。

这个逻辑也很简单：在安全问题上和中国翻脸，配合美国打压中国，印度就可以从美国等西方“恐华”国家吸引资本，承接产业转移，深度参与全球产业链，假以时日，印度迟早会替代中国，成为全球供应链上的制造中心。

这事儿美国是作出过保证的，莫迪也很有魄力地在国内推行了一系列改革政策，就等着实现“对华产业替代”了。

